

“千军易得，一将难求”，要培养造就世界水平的科学家、网络科技领军人才、卓越工程师、高水平创新团队。——习近平

少有凌云志 创业入佳境

人物名片

李杨

2015年，李杨创办了UFO.WORK共享办公，希望为青年创业者打造第一间办公室。目前，UFO.WORK已在河南运营10个创业社区，运营面积超过10万平方米。



UFO.WORK共享办公创始人、CEO李杨

人物名片

巩义9名博士创业

9名博士均毕业于重点高校，他们放弃京沪工作，合伙在巩义创办一家专注于军民两用轻质、高强复合材料的研发生产销售及技术服务的高科技企业。



创业负责人姚栋嘉

服务创业 为青年打造“第一间办公室”

2015年，怀揣“你只管改变世界，其余的我们来做”的梦想，李杨创办了UFO.WORK共享办公。李杨给自己和UFO.WORK的定位是，“服务创业的创业者”。李杨说，创业带给他最大的成长，就是激励自己去为青年创业者提供便利和支持，为社会创造价值。郑报全媒体记者 李爱琴

谈创业：想成为一名服务创业的创业者

2014年，李杨响应国家“大众创业、万众创新”的号召，离职创业。

但在创业初期，李杨遇到了创业者都会遇到的难题：找不到办公场地，工商注册繁琐，不知道怎样得到政府支持；不知道去哪里融资。

李杨开始思考：能不能打造一个一站式的综合服务平台？利用公共服务平台为创业者解决这些后顾之忧，让他们能够专

注做自己喜欢的事情？

“和我一样的创业者还有很多，他们肯定也和我一样，需要一个平台，来解决他们创业之初遇到的种种瓶颈和困惑，我决定为他们打造这样一个平台，做一个服务创业的创业者。”李杨说。

就这样，2015年，李杨创办UFO.WORK共享办公。

李杨介绍，UFO取意于“your first office”，也就是为青年创业者打造“第一间办公室”。

看成就：已服务近1000家新经济企业

“你只管改变世界，其余的我们来做。”这是李杨创业的初衷。在这个过程中，李杨和他的团队通过努力做好每一件小事，服务好每一个创业项目，来赢得创业者的认可。

在帮助别人成长的同时，UFO.WORK自身也获得了认可和成长。

目前，UFO.WORK已在河南运营10个创业社区，运营面积超过10万平方米。包含1个国家级众创空间、4个省级众创空间、1个省级专业化众创空间和

4个市级众创空间；汇聚城市先锋企业及人群，已服务近1000家新经济企业，汇聚5000名创新创业者。

随着郑州的不断发展，越来越多的青年人才来郑就业创业。

“郑州创新创业环境不断优化，正在成为国家创新创业高地。”李杨说，他将借助当前利好政策，汇聚创业资源，健全服务体系，用3年时间，打造30个青年创业空间，汇聚和服务1万名青年创业者，培育2000家新经济创业项目。

拥抱“双创” 9名博士巩义创业

据创业负责人姚栋嘉介绍，他们9人多来自北京、上海和西安，巩义挨着全国交通枢纽郑州，用电、用地便宜，又是自己的家乡，便鼓动他们在这儿创办公司。2014年9月，恰逢国家提倡“大众创业、万众创新”，隔年他们的泛锐熠辉复合材料公司就落户到了巩义。郑报全媒体记者 曹婷

谈创业：相信自己能做好，不想留人生遗憾

“我学的是材料专业，对其他也不感兴趣，就想把这一件事做好”“我觉得这个事有奔头、有干头，值得做就来了”“我相信自己能做好，不想留人生遗憾”……问起为何来创业，记者听到的是这些“初心”，见到公司主创的博士时，他们身穿蓝色工装，大多戴着眼镜，谈吐谦和，精神饱满。

当时博士张东生还在一

家字号头院所所做研发，工作地点在上海，生活稳定又舒适。全职来创业时，厂区、宿舍、公司产品构建、市场开拓等还不完善，与之前的生活落差很大。

“选择这条路，是想挑战自己完成集技术研发、生产成品、推广等于一体的全流程工作，也相信自己能做到，如果不来可能会后悔。”张东生说。

看成就：公司已经成为航天科技等单位供应商

2016年，他们自己筹钱买地建厂房，生产的产品需要推广，到市场回报还有一个周期，资金链一度陷入“青黄不接”的境地。姚栋嘉说，初期的艰难会让人怀疑发展方向，反思哪里出了问题，怎么完善解决。好在大家都有信心克服，巩义市帮忙联系推广，对小微企业实行担保贷款等，半年后情况开始好转。“2016年是公司正式运营的第一个完整年，公司产值逐渐显现，到去年已经有6000多万元。”

“6000多万元超出了我的预期。”张东生笑着说，公司发展很迅速，仅研发部已从原来

从事生产研发相关的9人，发展到目前研发部一个部门就有11人，其中3名博士、5名硕士、3名本科生。

截至2018年底，该公司拥有员工100多人，其中博士12人、硕士30多人。已申请专利73项，获得“第七届中国创新创业大赛”河南赛区第一名，“中国创翼”创新创业大赛河南省分赛区第一名等，成为航天科技、航天科工、航天工业、中海油等单位供应商。

“未来希望新材料得到更大的推广，对国家军用和民用用处，促进科技创新。”姚栋嘉说。

受访者供图

郑有梧桐引凤来

第二届中国·河南招才引智创新发展大会郑州专场特刊

